

市纪委监委驻杜岗村帮扶工作队

## 开展定点帮扶村精神文明创建

本报讯(记者 张猛)11月以来,周口市纪委监委驻西华县红花镇杜岗村帮扶工作队利用双休日时间,联合县委宣传部等部门组织开展孝廉文化入村活动。活动以戏曲、小品等方式开展,通过生动形象的表演培育群众孝廉文化。目前,该活动已成功举办4期,深受好评。

活动期间,市纪委监委驻村工作队还组织县邮储银行、县农商银行等商业银行,为群众提供金融贷款咨询服务,并发放金融贷款宣传资料1500多份。

今年以来市纪委监委在推进精准扶贫

工作中,一手抓产业项目建设,一手抓精神文明美丽乡村建设,以群众喜闻乐见的形式推进文明乡风,着力抓好好媳妇、好婆婆、致富带头人等评选,设立孝廉文化宣传展板、墙体标语,开展清洁家园行动,每天利用广播宣传动员,使群众由过去被动清扫卫生,变为现在自觉维护,房前屋后群众见缝插绿,栽种树木、花草、蔬菜等。

今年以来,该村先后被镇党委政府评为“美丽乡村工作示范村”,被县委、县政府表彰为“美丽乡村工作先进村”。

## 西华党员干部学习贯彻党的十八届六中全会精神主题培训班开班

本报讯(记者 张猛 通讯员 张思)12月6日上午,西华县党员干部学习贯彻党的十八届六中全会精神主题培训班在县委党校开班。县委副书记、组织部长、党校校长胡军华出席会议。会议宣读了《县组织部关于举办全县党员干部学习贯彻党的十八届六中全会精神主题培训班的通知》,并就有关培训工作作了安排部署。

就如何学习贯彻党的十八届六中全会精神,胡军华从“学什么、怎么学、怎么做”三个方面提出要求。胡军华指出,全县党员干部要充分认识十八届六中全会的重大意义,准确把握《关于新形势下党内政治生活的若干准则》基本精神,及《中国共产党党内监督条例》基本要求,做到分阶段学习、分层次组织学习、领导干部带

头学习,把六中全会精神作为“两学一做”学习教育的重要内容,创新学习方法。要用六中全会精神武装头脑,指导党建工作,推动本部门工作,为全面建成小康社会贡献力量。

培训班中,市委党校刘瀛纪讲师结合《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,从加强和规范党内政治生活的内涵要求,准确把握党内监督的主要内容和重点任务等方面,作了专题辅导报告。

据了解,此次培训班为期3天,学员们通过全面系统的学习,进一步将全会精神入耳、入脑、入心,深刻领会从严治党的重大意义和重要内容,更加清醒地认识到干部队伍在新形势下肩负的使命与职责。

县水利局

## 精准扶贫在行动 义诊活动暖人心

本报讯 12月3日上午9时,西华县水利局驻东王营乡王化本行政村帮扶工作组举行扶贫义诊暨医疗助残器具发放活动。

贫困家庭中因病、因残致贫贫困户尤为突出,针对这一问题,当天,县水利局驻王化本村第一书记和帮扶工作组依靠单位党组,发挥部门优势,组织县中医院、县残联在东王营乡王化本村举行扶贫义诊暨医疗助残器具发放活动,以次助推精准扶贫工作深入开展。

活动仪式上,该局分别为王化本村18户贫困户家庭,5户有残疾人家庭、13名老人及行动不便的村民赠送了轮椅、助听器、盲杖、手杖等助残器具。医务人员认真会诊,做检查、问病情、开处方,

并为患者免费提供药品,悉心讲明用药品方法。针对一些行动不便的贫困老人不能前往村委会就诊的情况,医务人员前往病人家中为其免费上门诊疗。

此次活动共义诊群众180余人,免费发放药品一批,助残器具18件,健康宣传资料360余份,得到了王化本村及周边村群众的一致好评。

西华县水利局局长王新长表示,在今后的扶贫帮扶工作中,局党组决心全面落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中会议精神,加快社会主义新农村建设步伐,以扶贫开发为主线,大力支持驻村第一书记和工作组开展工作,帮助他们总结经验,巩固成果。(赵立辉)

## 如何提升巡察工作实效

李鹏 刘豫东 石君

巡察谈话是巡察工作的重要环节,直接关系整个巡察工作的质量。今年以来,西华县在开展巡察工作中,积极创新谈话方法,采取后置性谈话,将谈话进行到底,取得理想的效果。

开展集体约谈。巡察组进驻后,立即召开被巡察单位班子全体成员专题会议,安排部署巡察工作,特别是开展谈话进行集体约谈。明确要求,领导班子和成员要认真做好本人和分管股所站室干部职工的思想政治工作,打消顾虑和抵触情绪,自觉接受,积极配合,有效解决谈话过程中可能出现的“不愿谈”、“不敢谈”、“不会谈”问题,确保谈话工作顺利开展,深入进行。对于谈话中出现的不支持不配合问题,责任倒逼,对班子成员及党组一把手问责。

精准确定对象。谈话对象的精准与否,是事关巡察谈话成败的关键。一是全面收集素材。进驻前,巡察组注意通过纪检监察、组织、审计、信访等部门收集被巡察单位的信访举报材料,并组织相关人员认真分析研判。进驻后,通过查阅党组会议记录、相关文件和财务等资料,发现问题线索,为精准谈话确定对象范围奠定基础。二是筛选谈话对象。巡察组围绕先期发现的问题线索精准确定谈话人员范围,既有面上的广度,找相关的分管领导和股室负责人谈话,又有线上的深度,不预定谈话对象的数量,防止以偏概全。三是明确重点谈话对象。重点谈话对象能为获取情况提供有效保障。实际工作中,把班子成员、刚离任的领导干部以及人事、财务等关键部门的干部和实名举报人、老信访户、“两规”及在押人员作为重点谈话对象。四是拓展谈话对象范围。谈话对象范围不仅仅局限于被巡察单位的干部职工,只要是涉及具体问题具体事项的相关人员,根据需要,都列入谈话范围。五是搞好分工协作。谈话前,对谁主谈、谁补充、谁记录、谁跟踪问效等进行具体

分工,做到有的放矢,忙而不乱。同时,还针对谈话对象的单位性质、岗位职责、个人经历、性格特点等,精准列出谈话提纲,做好在谈话中出现突发情况的应对预案。

采取后置性谈话。改变先谈话后查阅资料的惯性做法,采取先查阅资料后谈话的做法,针对巡察准备阶段搜集、获取的问题线索,特别是巡察组进驻后,查阅资料发现的重要问题线索,带着问题谈,有针对性地谈,做到有的放矢,对症下药。同时,根据问题线索延伸了解的需要,在集中巡察工作结束后,随时找相关人员谈话,把谈话贯穿到巡察工作的全过程。

搞好分析研判。巡察谈话发现的问题线索不能拣到篮子里就是菜,只有科学分析,才能把握谈话内容的真实性、有效性。一是及时研判。对谈话对象提供的各种问题线索,通过去粗取精、去伪存真、由表及里的科学分析,梳理归纳,获取有价值的信息。二是善抓疑点。兼听则明,偏听则暗。对重要问题线索,从谈话对象的只言片语中发现疑点,猛追深究,不轻易放过任何疑点。三是固定证据。对重要问题线索,通过约谈举报人、明察暗访、下沉一级等方式实地取证,必要时到相关人员认生地、成长地、就读学校、原工作单位,调查核实情况,甄别固定线索证据,为纪检监察部门提供可靠依据。四是及时移交。对于谈话中发现的重要问题线索,及时移交相关部门,边巡察,边办理,及早形成震慑。督促被巡察单位优先整改谈话发现的问题,做到即知即改、立查立改;督促纪检监察部门优先办理谈话发现的问题线索,突出巡察实效,形成震慑;督促组织人事部门及时处理谈话发现的问题线索,做到巡察结果必用,相关干部暂缓提拔重用。

(作者单位:西华县巡察办)

理论·实践

田庆杰到艾岗乡半截楼村调研扶贫工作时强调

# 要将群众满意作为开展一切工作的标准和遵循

本报讯(记者 张猛)12月5日,西华县长田庆杰带领县直有关单位主要负责同志到艾岗乡半截楼村调研扶贫工作,并主持召开县直单位对口帮扶座谈会,与村干部和群众代表共同研究脱贫致富、民生改善和长远发展等问题。省委宣传部驻半截楼村扶贫工作队队长李陆、县领导郭继红陪同调研。

田庆杰详细查看了半截楼村希望小学、村民文化广场、村卫生室等基础设施建设和村容村貌,听取了半截楼村情况汇报,并就需要解决的校舍维修、卫生室改造、小街小巷硬化等12项具体问题进行研究,分别明确对口帮扶责任单位,要求拿出具体方案、逐项落实、分期推进。

田庆杰指出,省委宣传部从2004年开始,连续12年坚持不懈地对半截楼村进行驻村帮扶,使半截楼村的面貌发生了翻天覆地的变化,由一个因病致贫的绝望村,变成了一个文明和谐的希望村。尤其是省委常委、宣传部部长赵素萍先后两次亲自到半截楼村进行实地调研,帮助解决实际问题,并就扶贫帮扶工作作出重要指示。我们要按照赵素萍部长的重要指示精神,

坚定不移地推进半截楼村的整村脱贫工作,切实把省委宣传部的帮扶转化为实实在在的发展成果。

田庆杰要求,要明确一个目标,即:围绕“设施完善、村容整洁、产业发达、文明和谐”的16字标准,扎实推进对口帮扶工作,力争通过3年的努力,将半截楼村建成全省有影响的社会主义新农村。“设施完善”,就是整体推进水、电、路、桥、教育、医疗、文化等基础设施建设,逐步完善半截楼村的公共服务设施。县直有关单位要进一步深入调研,统筹考虑当前与长远的衔接,制订出整村推进的整体规划和方案。“村容整洁”,就是要按照“五有五化”(五有:即有队伍、有设施、有标准、有检查、有奖惩;五化:即绿化、亮化、净化、畅化、文化)工作标准,扎实推进美丽乡村建设,营造出整洁、优美、舒适的生活环境。“产业发达”,就是要通过发展特色产业,持续增加农村居民收入,打牢社会主义新农村建设的物质基础。近期要重点抓好牧原集团标准化生猪养殖基地建设、辣椒种植加工产业发展、脱毒红薯的种植加工三项重点工作,并将辣椒、红薯等特色农产品的销售与电子

商务相结合,持续扩大特色农产品的品牌影响力和销售规模。“文明和谐”,就是要通过加强基层组织建设、法制建设、精神文明建设等工作,大力弘扬社会主义核心价值观,积极培育遵纪守法、道德高尚、见义勇为等各方面先进典型,力争2017年建成省级文明新村,2018年实现全面脱贫,2020年全面建成小康社会。

田庆杰指出,要实施五项工程,即:围绕“搞好一个规划、健全一个机制、强化一个保障、坚持一条主线”五项重点工程,统筹推进脱贫开发各项工作,确保顺利实现预期目标任务。“搞好一个规划”,就是要围绕既定目标任务,对半截楼村的基本设施建设、产业发展、民生改善、精神文明建设等各项工作进行统筹考虑,制订详细的发展规划,并按照规划逐步实施、逐步完善、逐步向目标迈进。“实施一批项目”,就是要将目标任务谋划成一个个具体项目,明确具体的时间节点、责任单位和工作标准,通过项目建设带动物质文明和精神文明发展。“健全一个机制”,就是要建立工作推进机制,由县政府主要领导亲

自联系半截楼村,每季度召开一次由县直有关单位主要负责同志参加的联席会议,分析工作中存在的困难问题,研究具体的解决措施,坚持不懈地推进各项工作落实。“强化一个保障”,就是要加强基层组织建设,配齐配强村两委班子,选准选好致富带头人,持续提升基层组织的向心力、凝聚力、号召力,为半截楼村的快速发展提供坚强的组织保障。“坚持一条主线”,就是要尊重群众意愿,坚持群众路线,维护群众利益,在党委政府帮扶的基础上,充分调动群众的积极性,提高群众的参与意识和造血功能。

田庆杰要求,要坚持一个工作标准,即:“干在实处,走在前列;精准实施,勇争一流”。艾岗乡党委政府、村两委班子和县直有关单位要按照会议要求,不等不靠、主动作为,努力形成比学赶超的浓厚氛围。要建立工作清单、明确时间节点,解决好谁负责、项目谁落实、钱从哪里来等具体问题,推项目精准实施。要将群众满意作为开展一切工作的标准和遵循,克难攻坚,勇争一流,尽早让半截楼村群众过上富裕和谐的幸福生活。



12月7日上午,西华县飞虎杂技艺术学校开工奠基,标志着该校乃至全县杂技艺术事业发展进入了一个崭新的阶段。近年来,飞虎杂技团坚持内强素质、外树形象,一手抓建设强素质,一手抓演出扩影响,积极走出去,先后在国际、国内重大赛事中荣获大奖,叫响了西华杂技品牌,为西华、周口乃至全省赢得了荣誉。图为奠基仪式现场。

张思 摄

## 美景醉人心

—西华县东夏镇美丽乡村建设走笔

记者 张猛 通讯员 韩丽 文/图

天覆地的变化,这一切皆得益于东夏镇党委政府切实把“美丽乡村”工作作为一项民生工程常抓不懈。

加强领导,明确思路,有序推进。镇村逐级成立领导小组,制定实施方案、村规民约,各行政村成立了村民理事会。根据各行政村情况,明确“试点先行、批次推进”的总体规划,构建了“政府指导、村组主导、群众参与”的工作机制。

随着美丽乡村建设工作的深入开展,仿佛一夜春风吹过,如今的东夏镇旧貌换新颜:一条条笔直的水泥路连通着各个村落,街边的路灯美观时尚,村内村外绿树成荫,一户户农家小院整洁有致。水泥路旁每隔十几米就有一个垃圾桶,大马路上,看不到一点垃圾和纸屑。整个镇区的面貌发生了翻

身变化,最大限度地调动了广大群众参与美丽乡村建设的积极性和主动性,营造了共同关心、支持、参与美丽乡村建设的浓厚氛围。

加大投入,争取项目,提升基础。该镇积极争取一事一议、交通等项目,加大资金投入,加强基础设施建设。美丽乡村建设工作开展以来,新修镇下水道3000米,对16个行政村的道路进行了整修,硬化小街小巷39条,在镇村主要街道设置了垃圾箱,配置了垃圾清运车,栽植绿化树2000余棵,新装或维修路灯300余盏。

强化督查,严格奖惩,夯实责



东夏镇岳庄行政村全景



东夏镇岳庄行政村街景

“记者走乡村”系列报道之“见证乡村变迁”